I'eomeTpusiiabik ecentep (7-8 ChIHBIIN)

1. Exi TiKOYpeIIITHl  YIIOYPHIITAPABIH  TUIOTEHY3aJIapbl  TeH. Erep
TUMOTEHY3a/IapblHa KYPT13UIreH: a) MefuaHanapel; 0) OMIKTIKTEpl TeH OoJica, OChI
YIIOYPBIIITAPIBIH 1a TeH OOTYBl MIHACTTI Me?

Y AByX TpSAMOYTOJNBHBIX TPEYTOJBHUKOB PaBHBI THUIOTEHY3BL. (O0sS3aTeabHO JIN
PaBHBI 3TH TPEYTOJIBHUKH, €CTH Y HUX CIIE paBHBI IPOBEAEHHBIC K TUITOTCHY3aM: a)
MeJIMaHbl; 0) BHICOTHI?

2. Tabansl AC 6omnatein ABC tenOy#ipimi ymOypsibiabiy imiHed ZAKB=2BKC
oomareiagait K mykreci aneiarad. BK Ty3yi AC KaOBIpFachIHBIH OPTachl apKbLIbI
OTETIHIH JIJIEIIEHI3.

BuyTpu paBHOoOeapenHoro Tpeyronbaruka ABC ¢ ocHoBanneM AC oTMeueHa Touka
K rtak, uro ZAKB=£BKC. Jlokaxwure, uro npsmas BK nmpoxogut depes cepennny
ctopoHbl AC.

3. a) bip ywOypeIITEIH €Ki KaOblpracbl MEH OCbl KaObIprajaplblH OipiHe
KYpri3uireH OWIKTIK eKiHIIl YIIOYpBIITBIH €Ki KaObIpFachl MEH Coilkec
KaObIpFacblHa JKYpPri3uireH OWiKTIKKe TeH. OChbl YIIOYpPBIITApJAbIH TE€H OOIYbI
MIHJIETTI Me?

0) JloranOypblThl YIIOYPHIMITHIH €Ki KaObIpFachl MEH YIIHIN KaObIpFachbiHA
KYPri3UIreH OWIKTIK COWKECIHIIE eKIHIIl JOFAJIOYPHINTHl YIIOYPBIIITHIH €Ki
KaObIpFackl MEH VIIIHIN KaObIpFachklHa O>KYPri3iireH OuikTikke TeH. Ochbl
YIIOYpBIIITapIbIH TeH O0Iybl MIHAETTI Me?

a) JIBe CTOpOHBI U BbICOTA, MPOBEAEHHAS K OJHOM M3 HHUX, OJHOTO TPEYTrOJIbHUKA
COOTBETCTBEHHO pPaBHBI [IByM CTOPOHAM M BBICOTE JAPYIOro TPEYTOJIbHUKA,
MPOBEAEHHON K COOTBETCTBYIOIIEH cTOpoHEe. O0S3aTeNIbHO JIU ATU TPEYTOJbHUKU
paBHbI?

0) /IBe cTOpoHBI W BBICOTA, MPOBEAEHHAs K TPETbEd CTOPOHE, OIHOIO
TYyIIOyT'OJIbHOTO TPEYTOJIbHUKA COOTBETCTBEHHO PAaBHBI JIBYM CTOPOHAaM M BBICOTE,
IIPOBEAEHHON K TpPETbed CTOPOHE, JPYyroro TYMNOYIOJBHOIO TPEYrOJIbHUKA.
OO0s13aTeNBHO JIM 3TU TPEYTOJILHUKHA PABHBI?

4. a) ABC ymOypsimbiabiH TeH AC xoHe BC kaOwipramapeiHan AD = BE
opeiHaanareiaiai E xone D nykrenepi 6enrinenren. AE u BD kecinninepiniy TeH
00ybI MIHAETTI Me?

6) ABCD xone AB|C,D; TkpTOyYphIITaphiHAa CoMikec OyphimTapbl TeH. OnaH
oenek, AB = A|B;, AC = A;C, u BD=BD,. OcbI TopTOypbItITap/ibiH T€H O00TYbI
MIHJETTI Me?



a) Ha paBubix ctoponax AC u BC tpeyronsauka ABC ormeuensl Touku E u D
COOTBETCTBEHHO Tak, yTo AD = BE. O0s3arenbHo 11 paBHbl otpe3ku AE u BD?

0) B uerblpéxyrombHukax ABCD u A;B;CiD; paBHBI COOTBETCTBYIOIIUE YIJIBI.
Kpome Toro, AB = A|B;, AC = A|C; u BD=B,D,. O6s13arensH0 11 paBHBI 3TU
YEThIPEXYTOJIBHUKH?

5. Bip ymOypsIITEIH €Ki KaObIPFAachl €KIHINI YIIOYPBIIITHIH COMKECIHINE eKi
KaObIpFacblHa T€H, COHBIMEH KaTrap, Kapama-Kapchl OYPBIIITAPABIH albIpMachl J1a
TeH. Ochl YIIOYPBIIITAP IbIH TE€H 0OybI MIiHACTTI Me?

JIB€ CTOpPOHBI OIHOIO TPEYrOJbHUKA COOTBETCTBEHHO pPaBHbI JBYM CTOPOHAM
JIPYTOro, a TaKXe PaBHbI PA3HOCTU MPOTUBOJICKAIUX UM YIIoB. O0s3aTeNbHO JIU
3TU TPEYTOJbHUKHU PABHBI?

6. Tenkaonipransl ABC ymoypeimsinaa AM =MN 6onasigaait BC kaObipracbiHan
M nykreci, an AC kaObipracsiHblH C TeOecl apKpUIbl KajdfacblHaH N HYKTeCl
anbiHFaH. BM=CN ekeHiH JoenIeHis3.

Ha cropone BC paBHocTOpoHHEr0o TpeyrojibHuka ABC ormedeHna Ttouka M, a Ha
nponoixeHu ctopoHbl AC 3a Touky C - Touka N, npuuém AM =MN. Jlokaxure,
yto BM=CN.

7. ABC ymOypsimbiabiH, AC men BC kaOsipranapsinad ZABX = £YAC, £ZAYB =
¢£BXC, XC =YB opsiHnanateingaii X >xoHe Y Hykrenepi Oenrinenren. ABC
YIIOYPBIIITBIHBIH OYPBIIITAPBIH TAOBIHAAP.

B tpeyronsauke ABC nHa croponax AC n BC ormedensl Takne TOUku X U Y, 4TO
2ABX = 2£YAC, £AYB = £2BXC, XC =YB. Haiigure yrsl TpeyroiasHuka ABC.

Y1 :KyMBICBI

1. ABC ymOypsimsiaeiH BAC Oypeimbr  120°-ka TeH. Ocbl  OYPBIIITHIH,
ouccektpucacsiHad AD = AB + AC Oomarbiggait D wmykreci amsiaran. BDC
YIIOYPBIITBIHBIH, OYPBIIITAPBIH TAOBIHBI3.

VYron BAC tpeyronbarka ABC pasen 120°. Ha 6uccektpuice 3Toro yria B3sTa Touka
D rtak, utro AD = AB + AC. Hailinute ymisl Tpeyroasauka BDC.

2. ABC TtenkaObipransl ymoOypsibiHblH BC kaObipracsinan BK = KL = LC
oonateiHaait K xone L nykrenepi, an AC kaObipracbinan AM = AC Oonarbingai
M nykrect ansiarad. AKM sxoHe ALM OypblTapblHbIH KOCBIHIBICBIH TAOBIHBI3.



Ha ctropone BC paBHocTopoHHero TpeyroiibHuka ABC ormedens: Touku K u L Tak,
yto BK = KL = LC, a Ha cropone AC ormedena touka M Tak, uto AM = AC.
Haiigute cymmy yriioB AKM u ALM.

3. ABC rtenOyiiipm ymoOypseIimbiHga OypeIThlK MoHI 120°-ka TeH B Tebecinen
AA,, BB, xone CC, MeauaHanapsl xyprizuired. A,, B, men C, HyKTelepiHEeH
YIIOYPBIIITaH THIC MEPHEHIUKYISIpIap Kyprizin, AjA, = AA,, BoB: = BB, xoHe
Co,Ci=CC, opwiHaanareiHaai etin, ojapasl A;, B; u C; Hykrenepi apKbLIbl
oenrineni. AjB1C, ymOypsIIBIHBIH TEHKAOBIpFaIbl €KSHIITTH JTJICIICHI3.

B paBHOOenpenHom tpeyronbarke ABC ¢ yriom 120° npu Bepmimne B npoBeneHsl
meauansl AA,, BB,, u CC,. U3 Touek A,, B, u C, BoccTaBWIN NEPIEHIUKYISAPHI K
CTOPOHAM TpPEYIrOJIbHUKAa BHE €ro M OTMETWIM Ha HuX Touku A;, By u C
COOTBETCTBEHHO TakK, uTo AjA, = AA,, BoB1 = BB, u C,C,=CC,. Jlokaxxute, 4TO
TpeyroibHUK AB;C; paBHOCTOPOHHUIA.

4. «B = 120° 6onarsingaili ABC TenOyiipm ymoypseimsl OepuireH. AQ men CP
coylesepl TIK OyphIlI jkacan KubliblcaTeiHal, AB jxone CB kaOblpranapblHbIH
JKaJFacel peTiHae coiikecinme P xone Q nHyktenepi Oenrinenai. £ZPQB=24£PCQ
€KEHIH JOJIEIIICH]3.

Jan paBHoOenpennbii TpeyronbHuk ABC, B kotopom «B = 120°. Ha
nponokeHusx cropod AB u CB 3a Touky B otMeTrim Toukd P 11 (Q COOTBETCTBEHHO
Ttak, 4to Jayun AQ m CP mepecekarorcs mox npsAMbeIM ymioM. Jlokaxure, 4To
£PQB=24£PCQ.

5. ABC ymoypsimbiHaa A Oypsimsl 30°, B 6ypeimsr 105°. YOypeIThIH i1IiHEH
PC=BC opsiHnanareiigaii A OypbllIbIHBIH OucCcekTpucacbiHaH P Hykreci
oenrineni. APC OypbIIIbIHBIH MOHIH aHBIKTAHBI3.

B tpeyronsuuke ABC yron A pasen 30°, yron B paBen 105°. Ha 6uccekrpuce yria
A BHYTpHU TpeyroyiibHuKa oTMedeHa Touka P tak, uro PC = BC. Haiinure yron APC.

6. ABC ym6ypeimsiaeigy BAC Oypsimist 15°-ka teH. Erep a) AB=3, BC=4;0) AB
=4, BC =3 6onca, AC xaObIprachIHbIH Y3bIHJIBIFBIH TaOyFa 0oJa mMa?

Yron BAC tpeyronsanka ABC paBen 15°. M0OXHO 1 OJHO3HAYHO HAWTHU CTOPOHY
AC, ecin a) AB=3,BC=4;0) AB=4, BC=3?

7. ABC men A BC, ymbypsintapsiaia cotikecinie AB men A B kaObipranapsl,
B xoHe B, T1ebGenepinen Ttycipiiren Ouiktikrepi, C xone C;, TebenepiHeH
KYPri3uireH Mmenuananapsl TeH. OChl YITOYPBIITAPABIH T€H O0TYbI MIHACTTI Me?

B tpeyronsaukax ABC u A;B|C; coorBeTcTBEeHHO paBHBI CTOpOoHBI AB u A B,
BBICOTHI, TPOBEEHHBIC U3 BepiiH B 1 B, Meauansl, mpoBenéHHbIe U3 BepiuH C u
C;. O0s3aTeNbHO JIM 3TU TPEYTOJIbHUKUA PaBHBI?



8. TenoOyiipai ABC ymOypeibiHbiH AC TabansiHan AP = AB Oonareingait P
HykTeci ameiaFaH. AB kaOeipraceinan PQ=PB opwmpmanareingaii Q HykTeci
oenrutenred. AQ=CP ekeHiH qomeaeHIs.

Ha ocnoBanuu AC paBHOoOenpeHHoro tpeyroibHruka ABC ormedena Ttouka P Tak,
yto AP = AB. Ha ctopone AB ormeueHna touka Q tak, uro PQ=PB. [lokaxute, 4To
AQ=CP.

9. ABC w~men AB|C ymoypeimrapeiiaa  £ZA =z2A;=a, +4B=4B,=p,
AC+BC=A,C,+B,C, exenairi 6enrii. Ocbl yIIOYpBIIITAPALIH TCH O0IYbI MIHETTI
me?

B tpeyrompaukax ABC u A B|C; uzBectHO, uT0 Z£A =£A1=a, £B=4B=0,
AC+BC=A,C,+B,C,. O6s13aTenbHO U 3TH TPEYTOIbHUKHI PABHbI?

10. YmOyprimtsiH Oip KaObIprachl KaHJai fa Oip OWIKTIriHE TeH 0O0JIaThIH, EKIHIII
KaObIpFrackl OucceKkTpucanapiblH OipiHe TeH OodaThlH, aj YIIHII KaObIPFachl
MeraHaIapAbiH OipiHe TeH O0JaThIHAAM YIIOYPHIIT TaObUIaabl Ma?

Cy1ecTByeT I TPEYTroJbHUK, B KOTOPOM OJHA M3 CTOPOH paBHAa KaKOW-TO M3 €ro
BBICOT, Ipyras - KAaKOM-TO U3 OUCCEKTPUC, TPEThS - KAKOU-TO U3 MeAUaH?



